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Задания, ответы и критерии оценивания 

Задача 1 (20 баллов) 

Сульфат меди(II) — одна из важнейших солей меди, имеющая широкий спектр 

применения. Сульфат меди(II) хорошо растворим в воде. Из водных растворов 

кристаллизуется в виде голубого кристаллогидрата. В формульной единице 

кристаллогидрата сульфата меди (медного купороса) на каждые 9 атомов кислорода 

приходится 10 атомов водорода. Напишите формулу кристаллогидрата. В ответе 

запишите расчет молярной массы. 

 

Решение: формула кристаллогидрата CuSO4*5H2O 

Молярная масса М(CuSO4*5H2O) = 63,5 + 32 + 16*4 + 5(2+16) =249,5 г/моль  

(допускается округление до целых) 

 

Задача 2 (20 баллов) 

Вода является универсальным растворителем. Рассчитайте, сколько молекул 

содержится в 27 г воды?  

 

Решение: 1)Рассчитаем молярную массу воды M(H2O)=18 г/моль 

2) Найдем количества вещества n=m/M n=27/18=1,5 моль 

3) Найдем число молекул воды n= N/NA ,  N = 1,5*6,02*1023 = 9,03*1023  

 

Задача 3 (20 баллов) 

Из крупной железной детали был изготовлен кубик массой 64 г, с длиной стороны а = 2 

см. Рассчитайте плотность железного кубика. Опишите, как бы вы опытным путем 

определили плотность кубика, если перед вами были бы весы, вода и цилиндр с 

делениями для измерения объема. 

 

Решение: 1) находим объем кубика V=a3 = 23 = 8 см3 . Рассчитываем плотность по 

формуле p = m/V = 64/8=8 г/см3 2) опускаем кубик на весы – определяем массу. 

Опускаем кубик в цилиндр с водой и по объему вытесненной воды определяем объем 

кубика.  Делим массу на объем и рассчитываем плотность. 

  

Задача 4 (20 баллов) 

Железные опилки могут быть получены при металлообработке в виде металлолома, 

отпиливаемого от более крупных деталей из железа и стали. Древесные опилки 

являются отходами деревообрабатывающей промышленности, однако они нашли 

широкое применение в качестве топлива, а также для изготовления прессованных 

промышленных изделий. Напишите, каким образом (способом) можно разделить смесь 

железных и древесных опилок.  

 

Решение: Смесь можно разделить с помощью магнита. Отличие в свойствах – железные 

опилки притягиваются к магниту. 



Задача 5 (20 баллов) 

Кальцит -  минерал из класса природных карбонатов, одна из природных 

форм карбоната кальция. Приведите формулу карбоната кальция и расчет его молярной 

массы. Напишите две другие разновидности карбонатных осадочных горных пород. 

Рассчитайте массовую долю карбоната кальция, если в 1000 г кальцита содержится 240 

г кальция. Приведите примеры применения природных форм карбоната кальция. 

 

Решение: 1) формула CaCO3  
2) M(CaCO3) = 40+12+3*16=100 г/моль  

3) мел, известняк или мрамор 

4) Определена массовая доля карбоната кальция n(СаСО3) = n(Ca) = m(Ca)/A(Ca) = 

240/40 = 6 моль, m(СаСО3) = 6 ∙ 100г/моль = 600 г,  ω(СаСО3) = 600/1000 = 0,6 (60%) 

5) Карбонат кальция используется как белый пищевой краситель Е170. Являясь 

основой мела, используется для письма на досках. Используется в быту для побелки 

потолков, покраски стволов деревьев, для подщелачивания почвы в садоводстве. 

Кальцит широко применяется в строительстве и химических производствах. 

Исландский шпат используется в оптических приборах. Мрамор применяется в 

качестве строительного и отделочного материала, для создания скульптур, мозаичных 

композиций, барельефов и других произведений искусства.  

 

Для успешного решения задач воспользуйтесь справочным материалом – 

таблицей Д.И. Менделеева 

 
 

 

 

 

 

 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D0%BB
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%81%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%B4%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BF%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0

